
Consiglio Regionale del Piemonte

A000049e0m0100C-04 1CVO2/17 CR

CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

15:19 09 Feb 17 M10I3C 002Z8S

Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE U^ft^
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione
Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Richiesta aggiornamenti del iavoro svolto dal tavolo interassessoriie e comunità

straniere per azioni informative volte alla pratica in sicurezza della circoncisione

rituale.

Premesso che:

in data 20 giugno 2016 veniva presentata l'interrogazione indifferibile urgente in Aula

numero 1109, prima firmataria Stefania Balzella, dal titolo "Istituzione di un tavolo dì lavoro

per sensibilizzare i rappresentanti delle comunità straniere e dei servizi territoriali migranti

sulla tematica della "circoncisione rituale";

In data 21 giugno 2016 la sopracitata interrogazione veniva discussa in Aula;

l'interrogazione chiedeva alla Giunta di attivarsi per istituire un tavolo di valutazione con

tutti gli attori coinvolti nel problema, comunità di stranieri e rappresentanze dei servizi

territoriali, con lo scopo di farsi promotori per informare e sensibilizzare in modo adeguato

le comunità interessate sulla corretta pratica della circoncisione, affinchè avvenga in

completa sicurezza per la tutela dei minori interessati.
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Considerato che

■ L'Assessore ai Diritti Civili Monica Cerutti accoglieva in maniera positiva la richiesta;

- L'Assessore ai Diritti Civili Monica Cerutti rispondeva : " Fra le priorità da analizzare è
stata individuata la maggiore difficoltà di accesso ai servizi sanitari da parte delle persone
straniere residenti sul nostro territorio. Per costruire un piano di azioni concrete si avvierà a
breve un tavolo interassessorile fra le Direzioni Coesione sociale e Sanità, che veda la
partecipazione di rappresentanti delle comunità straniere. In questo contesto verrà

affrontata anche la questione specifica della circoncisione. ";

INTERROGA la Giunta per sapere

Aggiornamenti sul lavoro svolto dal tavolo interassessorile fra le Direzioni Coesione sociale
e Sanità e di rappresentanti delle comunità straniere, annunciato dall'Assessore ai Diritti
Civili Monica Ceutti, sulla questione specifica della circoncisione rituale, per la
programmazione di attività azioni di informazione e sensibilizzazione in grado di orientare il
comportamento e garantire che questa pratica avvenga in condizioni di sicurezza.


